

DINOS ŽE 40 LET

Pri sekundarnih surovinah v korak z razvitim svetom

Minilo je 40 let od dneva, ko je bilo ustanovljeno samostojno republiško podjetje za zbiranje in promet z odpadki z imenom ODPAD. Leta 1963 se je preimenovalo v Delovno organizacijo za pripravo sekundarnih surovin DINOS. Sedež imajo na Titovi 118.

Kaj pomeni kratica DINOS? »Dajte industriji odpadne surovine«, pove generalni direktor Vladimir Kralj in pojasni, da je takšen naslov na natečaju predlagala mlada jeseniška učenka Majda Micili.

Seminar uspel

Predsedstvo občinske konference Zveze socialistične mladine Bežigrada je izvedlo seminar za člane predsedstva in predsednike svetov, centrov in komisij. Dvodnevni seminar je potekal v domu Varnost pri Planini pod Golico.

Prvoten namen – izdelava operativnih načrtov ter analiza in dogovor o realizaciji stališč 12. kongresa ZSMS – je bil v celoti dosežen. Poleg izmenjave mnenj so člani predsedstva pripravili tudi gradivo za javno razpravo v osnovnih organizacijah ZSMS o delu občinske organizacije v naslednjem letu, ki naj bi bilo z dopolnitvami verificirano na seji občinske konference v mesecu januarju.

B. U.

Novo ime je zelo hitro postalo pojem Dinosa dejavnosti. V delovni organizaciji je 530 zaposlenih. V TOZD Priprava odpadnih surovin imajo predelovalne centre v Ljubljani in Celju ter delovne enote v Trbovljah, Kranju, Mariboru, Murski Soboti, Slovenskih Konjicah, Brežicah, Kočevju, Novem mestu, Novi Gorici, Kopru, v kratkem pa tudi v Gornji Radgoni. Vse imajo skladišča in zbiralnice. TOZD Regeneracija tekstila »Tekstilka« ima obrate v Ljubljani, Bohovem in Vrbljenah. V organizacijski strukturi DINOSA je tudi Delovna skupnost skupnih služb.

»V 40 letih smo zgradili zbiralno mrežo na področju vseh občinskih skupščin v SR Sloveniji in delno tudi na drugih področjih Jugoslavije ter jo opremili na začetku z najnovejšimi transportnimi sredstvi ter strojno opremo. Danes prevažajo v sodobne zbiralne centre sekundarnih surovin,« pravi Vladimir Kralj.

Delovna organizacija DINOS je močno povečala storilnost dela in je znotraj dejavnosti sekundarnih surovin v SFRJ na prvem mestu. V proizvodnem procesu je že 12 škarij različnih moči, drobilce litine, avtomatizirana papirna linija, sistem za čiščenje bombažnih

vlaklen, 2 liniji za razvlakljenje tekstilnih odpadkov, stroji za izdelavo čistilne bombaževine, čez 100 stiskalnic različnih potisnih moči, 23 viličarjev, 120 transportnih sredstev (samonakladalci, veliki transporterji z vgrajenimi dvigali). V stalnem obratovanju imajo že več kot 3500 kontejnerjev. Celotna proizvodnja in transportna oprema presega vrednost 22 milijard din.

»Letos smo organizirali zbiranje stekla v posebnih zbiralnikih. Tako dajemo tudi vedno večji pomen bivalnemu okolju, kar predstavlja na drugi strani le posredne ekonomske učinke. Za izvirnost rešitve smo prejeli tudi oskarja za embalažo. Letno predelamo 240.000 ton koristnih odpadkov v sekundarne surovine, je dejal na koncu pogovora generalni direktor DINOS Vladimir Kralj. I. Š.

Reševalci s psi so pripravljeni

Na preizkušnji so se kosmatinci imenitno odrezali

Konec novembra je bila na Velikem Trebešnjem letna preizkušnja znanja in izurjenosti psov in vodnikov reševalnih psov. Letos se je k preizkušnji, ki vsebuje premagovanje različnih vrst ovir, preiskavo neprehodnega terena in iskanje ponesrečencev v ruševini, prijavilo osemnajst vodnikov iz petih kinoloških društev v SR Sloveniji.

Preizkušnje, ki so jih morali opraviti psi in vodniki, so bile letos zahtevnejše kot prejšnja leta. Poleg teoretičnega znanja, ki so ga udeleženci morali pokazati že v dolini ter prve pomoči ljudem in prve veteri-

narske pomoči psom, so pri praktični preizkušnji morali psi najprej pokazati, kako so vodljivi na daljavo, plezati po lestvah, preko gredi, premagovati številne naravne in umetne ovire, se dati dvigati s pomočjo vrvi in gradbene mehanizacije in splezati v ruševini preko sipkih materialov in premikajočih se gradbenih elementov.

Pri preiskavi neprehodnega terena so morali psi preiskati predpisano področje polno globač, grmovja in drugih naravnih ovir. Poiskati so morali »izgubljenca« in ker je bil leta nezavesten ostati pri njem ter z laježem »obvestiti« o najdbi. Najtežja naloga je čakala psa in vodnika v ruševini.

Pred porušeno zgradbo je dobil vodnik obvestilo o številu ponesrečencev in stanju same ruševine (pretiła je nevarnost, da se razrahljano zidovje zruši, komunalni vodi še niso bili odklopljeni). Pas je moral zaradi »nevarnosti«, ki je pretiła vodniku, sam v ruševino. Vodnik ga je vodil s povelji le od daleč. Šele, ko je pes pod zruški zavohal pravega »ponesrečenca« in z glasnim laježem označil najdbo, je smel tudi vodnik v zgradbo. Z zastavico je označil mesto, kjer je zasut ponesrečenec in se skupaj s psom podal naprej, da najdeta še druge, ki so pod zruški. Poiskala sta še ostale ponesrečence in naloga je bila opravljena.

Sledila je kontrola opravljenega dela. Prvemu reševalnemu psu je siedil drugi (ta ni opravljal preizkušnje), ki je »potrdil« najdbo, nato pa je pričela z delom reševalna ekipa, ki je »ponesrečenca« odkopala. Od osemnajstih udeležencev jih je preizkušnjo uspešno opravilo štirinajst. Od članov Kinološkega društva Ljubljana, ki sodelujejo v specializirani enoti civilne zaščite občine Ljubljana-Bežigrad, se jih je šest uvrstilo med prvo desetorico in so tako izpolnili tudi pogoje za vpis na »alarmno listo« civilne zaščite za leto 1987.

Razveseljava je tudi ugotovitev, da je bilo letos na republiški preizkušnji tudi nekaj novih psov in vodnikov, ki so pokazali solidno znanje. To pomeni, da v društvih dobro delajo in da je denar, ki ga družba daje v ta namen (za Bežigradom ima enota reševalnih psov vso družbeno podporo), koristno uporabljen.

VLADO GERBEC

SREČNO 87

Se malo pa bo prišel dedek Mraz in razveselil mlado in staro z darili iz svojega velikega koša. Kaj od njega pričakujemo naši najmlajši in kakšen se jim zdi dedek Mraz? Pristuhnite, kaj so nam povedali:

TADEJ ŠEFMAN, 3 leta: »Dedek Mraz je prijazen in jaz se ga prav nič ne bojim. Lani mi je prinesel opico Kikico, ki že celo leto spi z mano v postelji. Letos sem mu naročil, da mi prinese čokolado, bonbone, avto in lego kocke. Dedek Mraz pride vedno, ko je mraz!«

TEJA ŠKORC, 9 let: »Jaz si želim, da bi mi prinesel smučarske rokavice in lepe knjige in nekaj sladkarij. Za igranje mu ne pišem več, saj nisem dojenček.«

SERGEJ DESTOVNIK, 6 let: »Najbolj si želim lego kock, ki so enkratna igranja. Upam, da bo imel dedek Mraz toliko denarja, da mi jih bo pustil pod novoletno jelko. Prosil sem ga tudi za knjige in sladkarije. Mislim, da me bo uslišal, saj je zelo dober in ima otroke rad.«

IGOR VIRANT, 7 let: »Vem, da mora dedek Mraz obdariti vse otroke, zato najbrž težko vse usliši, saj mora tudi sam kupovati v trgovinah, ki pa vse stvari iz dneva v dan dražijo. Prosim sem ga, da mi prinese 3 kilograme mandarin, zvezek in še kakšno malenkost. Dedek Mraz rad vidi, če mu otroci kaj zapojejo. Jaz mu bom, če me bo prosil.«

SPELA MERŠOL, 6 let: »Nenavadno željo imam. Nadvse rada bi videla, če mi dedek Mraz prinese piš-



Tadej Šefman Teja Škorc Sergej Destovnik



Igor Virant Špela Meršol Lidija Virant



Simona Polše Katarina Golc Anže Zorin

čanka za navit, takšnega, ki bo sam tekal po sobi. Rada bi imela tudi lep avto, da bi se igrala z njim. Dedku Mrazu sem že napisala pismo. Upam, da ga je dobil.«

LIDIJA VIRANT, 11 let: »Nimam velikih želja. Upam, da mi bo dedek Mraz prinesel kakšno sestavljanko, da se bomo potem doma in s prijatelji z njo zabavali, in knjige, ki jih tako rada berem.«

SIMONA POLŠE, 10 let: »Čepur sem že velika, se še rada igram. Zato sem dedka Mraza zaprosila, da mi prinese dojenčka za igrati in medvedka. Škoda, da ni več tako dobrih ljudi na svetu, kot je dedek Mraz, potem morda ne bi bilo vojn in drugih traparij.«

KATARINA GOLC, 8 let: »Pravkar sem napisala lepo pismo dedku Mrazu. Prošila sem ga, naj mi prinese dojenčka, ki joka. No, saj je res, da je moja mamica pravkar rodila dojenčka, bratca, ki joka, a z njim se ne morem igrati, ker je še premajhen. Potem, ko bo večji, se pa bom, ker ga imam zelo rada.«

ANŽE ZORIN, 5 let: »Rad bi lego kocke in cesto, da bi lahko po njej spuščal avtomobilčke. Mislim, da bi dedek Mraz lahko tudi našim očkom in mamam prinesel lepše ceste, tiste, ki so luknjaste in slabe, pa popravi. Res pa je, da ne vem, kako stlači dedek Mraz vsa darila za otroke v en sam koš. Ali je čarovnik ali kaj?«

»Verjamem v srečo, srečk pa ne kupujem«

Kramljanje z Dragico Sužnik, prodajalko v loteriji v Nami pri Ruskem carju

Najbolj srečen je tisti, ki verjame v srečo! Sociologi in psihologi, filozofi in etnologi... kdo vse ni preučeval človekovega hrepenenja po sreči, hlastanja po slavi in bogastvu?

Vsakdo na tem belem svetu si želi to in ono. Ko ni dovolj denarja se spornih iger na srečo: srečke, loto, športna napoved mamijo...

»Najbolj gredo v promet ekspresne srečke, ker ljudje takoj ugotovijo ali jih je doletela sreča,« pravi Dragica Sužnik, 24-letna prodajalka sreče v novem koticu loterije v 1. nadstropju Name pri Ruskem carju. »Nekatere stranke nas redno obiskujejo. V glavnem prihajajo iz severnega dela Bežigrada in s Črnuč. Največja gneča je ob sobotah, ko je zadnji dan vplačila za loto in športno napoved. Takrat se pred našim pultom vrstijo tudi po več kot 300 ljudi.«

»Pa ne, da je bila komu sreča velikodušno naklonjena?«

»Bolj skromna je kot pa darežljiva. Neka starejša ženska je zadela na srečko 500.000 din, nek možakar pa je na lotu 6 + 1 pobral milijon in sto tisoč dinarjev.«

»Vas običejejo tudi pravi hazarderji?«

»Nekateri v hipu zapravijo tudi

po 20.000 dinarjev za ekspresne srečke in vedno zadevajo v prazno.«

Poskusil sem še jaz. Kupil sem ekspres srečo za 100 din, izbral sem prav tisto, za katero sem bil trdno prepričan, da bo prava. Odprem – prazna, seveda. Tam, kjer naj bi bila številka, je pisalo: Brez dobitka in še Srečo je treba deliti.

»Poskusite še enkrat,« me je nagovarjala Dragica, jaz pa se nerad spogledavam z gospo Fortunjo.

– Dragica, kaj pomeni biti srečen?

Odgovorila je s kitajskim pregovorom: »Če hočeš biti srečen eno uro, se napij; če hočeš biti srečen tri dni, se poroči; če hočeš biti srečen en teden, zakolji svinjino in jo pojey; če hočeš biti srečen vse življenje se nauči loviti ribe.«

Dragica z možem Ivanom in 4-letno hčerko Vanjo stanuje na Črtomirovi ulici. Stanovanje je premajhno in vložila je prošnjo na Loterijo Slovenije za večje družinsko gnezdo. Ali jo bo kmalu doletela sreča? Upa, da jo bo! Kajti najbolj srečen je tisti, ki verjame v srečo.

IVAN ŠUČUR

Delovna skupnost krajevnih skupnosti občine Ljubljana-Bežigrad razpisuje po sklepu delavskega sveta z dne 9. 12. 1986 dela in naloge

TAJNIKA V KS URŠKE ZATLER

za nedoločen čas s polnim delovnim časom.

Pogoji:

- višja ali srednja izobrazba
- obvladanje strojepisja
- tri leta delovnih izkušenj
- moralnopolitična neoporečnost

Zaželeno je znanje s področja LO in DSZ.

Poskusno delo traja 60 dni.

Pisne prijave z dokazili pošljite v 8 dneh na KS Urške Zatler, Bratovčeva ploščad 28, Ljubljana z oznako: kadrovska komisija.

delovna organizacija za pripravo sekundarnih surovin

n. sol. o.



- tozdr priprava odpadnih surovin
- tozdr tekstilka
- delovna skupnost skupnih služb

61113 Ljubljana
Titova c 118
tel n c 340-761, 340-961
gen dir 340-241
telex 31398
telegram dinos yu

Vsem občanom in poslovnim partnerjem zelimo srečno in uspešno novo leto 1987

UMETNI KAMEN – KAMIN

Ljubljana, Tesovnikova 88 a, tel. 371-588

Delovna organizacija za zaključna dela v gradbenistvu – izdelovanje vseh vrst keramičnih oblog, pečnin in teracerskih del

želi vsem sodelavcem in občanom srečno in uspešno novo leto 1987